

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

DESCRIPCIÓN: Provincias: trimestre, 5 pts.—Extranjero: trimestre, 10 pts.
Número suelto, CINCO céntimos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
TELÉFONO 4.463 CALLE DEL PEZ, 15, 2.ª PTA. APARTADO 637

ANUNCIOS: Cuarta plana, 80 cént. línea; tercera plana: Noticias, 2 cént. línea; 1.ª y 2.ª: 1,50.—Segunda plana, precios convencionales.

EL CONFLICTO FERROVIARIO

NO HAY PLAZO QUE NO SE CUMPLA...

Hemos publicado ayer y anteayer los manifiestos de los obreros ferroviarios, en que se razonaba sobre las causas del movimiento que ahora han emprendido. Vamos hoy a hablar por nuestra cuenta de este importante asunto, que tiene en suspenso la atención de todo el país.

Habría que esperarle. ¿Es posible que haya alguien para quien haya sido una sorpresa? Para las Compañías, no. Ellas le han venido provocando; ellas han estado incesantemente echando leña al fuego de la indignación de sus agentes; ellas han dado fundamento en muchas ocasiones a la sospecha de que deseaban lanzar a un movimiento huelguístico a sus obreros, a fin de desbaratar su organización; ellas son las que más obstinadamente han saltado por encima de las disposiciones del decreto que puso fin a la última huelga. No es de creer que tuvieran de todos los obreros ferroviarios el concepto de un tímido rebufo, el que se asusta con un lairido. Forzosamente, que tenían que pensar que algún día habría de colmarse la medida y surgir el choque.

Para el Gobierno, tampoco. ¿No ha sido testigo de todos estos hechos? ¿No está en el secreto de todas las arbitrariedades de las Compañías? ¿No tiene conocimiento de cómo ha sido desobedecido por ellas constantemente lo que anteriormente se había decretado? ¿No tiene también la experiencia del espíritu de la organización ferroviaria, sereno, templado, prudente, pero también enérgico y decidido cuando la seriedad y la templanza y la prudencia no han servido para otra cosa que para envilecer al enemigo? ¿No recorda las advertencias que repetidamente se le han hecho, y no tenía la seguridad de que esas advertencias habían de tener cumplimiento algún día? Y al mismo tiempo, podía suponer que sus complacencias, sus debilidades, sus concesiones a las Compañías pasaban inadvertidas a la organización obrera?

Para el país, aparte esas gentes que no se enteran de nada, que viven en Babilonia, de vuelta de las Babilonias, y que preguntan en vano si se llegará el verano, no puede tampoco ser un secreto lo que no lo era para las Compañías, para el Gobierno y para los obreros organizados.

Lo que ha ocurrido, pues, tenía que ocurrir. Sólo podía haberlo evitado el cumplimiento de los compromisos contraídos por parte del Gobierno y por parte de la Compañía. Pero era inminente, desde el momento que en todo el año largo que se ha venido esperando la obra de las Empresas explotadoras ha sido de las más duras y feroces represalias. Tráseos, premios a los traidores a la organización, humillaciones para los leales y dignos, provocaciones, castigos... ¿Qué no había de dar sus frutos naturales esto? ¿Es que se tenía tan insultante concepto de la condición moral de los trabajadores, que había quien se fuera con que un régimen de dureza y de franja y de injusticia habría de someterse?

Ha llegado el momento del desencanto para quien pudiera estar engañado. La organización ferroviaria ha anunciado ya legítimamente la huelga; ¡hasta en estos instantes superior de lucha ha cumplido con la ley, más y mejor que sus explotadores, no obstante llamarse éstos elementos de orden y castigar a los nuestros de elementos de revuelta y de ilegalismo! Y quedan muy pocos días para que el conflicto estalle.

Y que estallará, como unos y otros, gobernantes y Compañías, no perciban por un momento la sensación de la realidad, echan en su obstinación y reconocen la justicia de lo que los obreros ferroviarios solicitan. Y estallará con una magnitud y una extensión que serán los anuncios más seguros de su triunfo. Porque, no lo olvide el Gobierno, no lo desdénen las Compañías, no la desatenda el país: al lado de los obreros ferroviarios, en la forma que sea preciso, en la forma que las circunstancias lo erijan, en la forma

que sirva para la mayor seguridad de éxito, yendo a donde haya que ir, haciendo lo que haya que hacer, sin preocuparse por consecuencias de las que él no tendría responsabilidad ninguna, estará todo el proletariado español organizado. ¡Adelante, pues!

Sindicato de Madrid Cáceres y Portugal.

El Comité de este Sindicato ha dirigido al ministro de Fomento la siguiente carta, que firma el presidente, Rodolfo Landaburo.

La carta dice: «Los ferroviarios del Valencia, quizá mal informados, debido a la suspensión de garantías y consulta establecida para la prensa, se declararon en huelga, suponiendo que la Federación así lo había acordado en toda España; por lo tanto, en seguida, si cuando aquellos compañeros, al enterarse de su error y volver al trabajo, la Compañía no les hubiera tratado con tanta crueldad al no consentir la vuelta al trabajo a algunos y a otros sí; pero en condiciones muy crueles, como son las de considerarse como empleados de nueva entrada, y, por lo tanto, faltando a todo espíritu de equidad, con pérdida de toda antigüedad y derechos adquiridos en el Montepío.»

Esta venganza tan ruin y con tanto ensañamiento ejercida, obliga a este Sindicato, en primer término a molestar su atención uniéndole sus ruegos a los que ya lo han hecho, para que intervenga en este asunto, que por su índole y trascendencia para los ferroviarios de España, nos vemos precisados a protestar de venganza tan inquisitorial y amparar a nuestros compañeros de Valencia.

De «España Nueva».

«Es un hecho la huelga ferroviaria. Dado un admirable ejemplo de solidaridad, dadas todas las Secciones de la red del Norte han presentado ya las notificaciones a los gobernadores respectivos, con arreglo a lo que prescribía la ley de Huelgas.»

Algunos colegas, con ánimo evidente de extravasar a la opinión, haciéndole formar un falso juicio de la actitud adoptada por los ferroviarios, se han apercibido a una vez más el fantasma del movimiento revolucionario y se esfuerzan en que en estos momentos se vaya a una huelga que ha de incomunicar regiones enteras. Hay que salir al paso de tales argucias. El actual conflicto ferroviario es completamente ajeno a todo propósito de agitación. Se trata únicamente de una protesta contra un desprecio de obreros que los compañeros estiman injusto, agravado por actos de represalia de que los obreros se dicen víctimas.

Las impresiones que el Gobierno tiene no son pesimistas, y ello prueba que sus gestiones cerca de la Compañía no van por mal camino. Es de desear que esa, sacrificando pueriles afanes de represalias y de insultos, diga la voz de sus obreros y evite una huelga que, sensible en toda ocasión, sería ahora de peligrosas consecuencias para el consumo nacional.

En el mismo colega, nuestro querido correlacionario y compañero de Redacción López Baeza escribe lo siguiente: «Estamos otra vez ante la posibilidad de un grave conflicto ferroviario. Creemos que esa huelga no llegará a plantearse porque el Gobierno sabrá imponerse a la Compañía del Norte. Si sucede así, los obreros seguirán demostrando que no quieren la perturbación, que van a ella empujados por la conducta de la Compañía y siempre más tarde de lo que las ofensas recibidas fueran necesarias. Pero, si el Gobierno se limita a garantizar la libertad del trabajo y a organizar los servicios con militares? ¡Ah! Entonces el día 10, huelga en toda la línea del Norte. Y, seguramente, poco después huelga en todas las líneas ferroviarias... ¡Merece la pena que por no imponer a la Compañía un pequeño sacrificio de amor propio el Gobierno permita un tan grave conflicto?»

Porque a la Compañía no se la presenta sino un conflicto de amor propio. Desde la huelga de julio del año anterior está castigando, unas veces abiertamente y otras solapadamente, a los obreros que más se distingueron en el movimiento. Premia a los traidores; a sus compañeros,

por el contrario. Y ahora aprovechó los sucesos de Valencia para desprenderse de 43 ferroviarios. ¿Qué finalidad persigue la Compañía con esta conducta? Ninguna de conveniencia para la misma Empresa; ninguna que aconseje la justicia. Sólo hace exposición de su fuerza, de su soberbia, que tiene la impunidad a su servicio. La conducta de la Compañía necesariamente tenía que empujar a los obreros a un movimiento de dignidad. Y ya llegó.

Repetimos que nuestra impresión es optimista. No es admisible que cuando las causas del conflicto son tan claras y tan fácil el arreglo, el Gobierno deje a la Compañía que libre al país a una situación de violencia que aumentará los motivos de perturbación económica hoy existentes.

El Gobierno no tuvo nunca un conflicto de esta magnitud en el que tan concretamente se señale su solución. Hace unos días que, por medio de un decreto, impuso a la Compañía el pago de un real de aumento en los salarios inferiores. Era una de las bases que pusieron fin al conflicto de julio último. Ahora no tiene sino que obligarla a anular las represalias por ella cometidas, volviendo a su anterior situación las víctimas hechas, y especialmente los despedidos en Valencia.

El Gobierno tiene una obligación moral, además de ser cumplimiento de su deber, de mostrarse inexorable en hacerle cumplir a la Compañía. Ofrece a ésta, en nombre del interés público, el apoyo, el trabajo del ejército, un nombre del interés público, favorece a un interés privado, dándole medios de resistencia, poniendo a la otra parte, a la de los obreros, en situación de desventaja notoria. En nombre del bien general se procede por los Gobiernos de modo que tanto se aleja de la imparcialidad y de la justicia cuando el conflicto se plantea. En nombre de la razón y del interés del país, no debe evitar esta huelga, volviendo a los obreros aquello que la Compañía, con propósitos de venganza, les arrebató.

Es tan sencilla la solución de este conflicto que creemos firmemente en ella antes de que lleguemos al día 10. Porque si no, la huelga de la red del Norte, primero, la de las demás líneas después...

¿Qué enorme responsabilidad para el Gobierno si no la evitara!

De «El Imparcial».

«Afortunadamente, las impresiones oficiales respecto al conflicto ferroviario son por el momento tranquilizadoras.»

Todo hace esperar que la prudencia y el patriotismo han de imponerse, y no habrá que lamentar las gravísimas perturbaciones que acarrearía al país una interrupción del tráfico ferroviario.

No hay, sin embargo, que entregarse demasiado a los halagos del optimismo, para el que las circunstancias actuales son poco propicias. Quizá no llegue a plantearse el anuncio de paro, y ello será un tanto que podrá apuntarse en su haber el Gobierno; pero aun así no habría de decaer a confiar demasiado; que ahora las ansias de perturbación andan despiertas, y frente a ellas se impone una cuidadosa vigilancia y un tajo exquisito en los encargados de mantener el orden y cuidar de la tranquilidad del país.

Además, la misión de los hombres de gobierno, en toda ocasión, pero más aún en estos instantes de verdadera dificultad, a la que contribuyen tantas y tan complejas causas, no puede circunscribirse a la menguada labor de ir apartando obstáculos y aplazando problemas. Es preciso afrontarlos y resolverlos.

Tropas a Asturias.

A pesar de las impresiones optimistas que del conflicto tiene el Gobierno, adopta las precauciones necesarias en el sistema sociológico del Sr. Dato: envío de fuerza.

Los ministros de la Gobernación y Guerra han comenzado ya sus previsiones. Anoche, en un tren militar, salió para la región asturiana un batallón de infantería, unos 500 hombres entre jefes, oficiales y soldados.

Este batallón lleva municiones abundantisimas. Como si fuese a una campaña.

MEDALLAS

ANVERSO
«En España hay una Monarquía constitucional, liberal y democrática.»

REVERSO
«Los españoles no pueden reunirse libremente.»

«Los españoles no pueden hablar libremente.»

«Los españoles no pueden escribir libremente.»

«Los españoles no pueden opinar libremente.»

(De La Tribuna)

PLUMAS MAESTRAS

La Monarquía

Es inútil dorar la apostasía de ciertos hombres. No caben, no, transacciones con la Monarquía. La Monarquía es el último vestigio del régimen de las castas, y no es ya posible admitir este régimen. La Monarquía es la negación de la soberanía del pueblo, y del pueblo deriva todo poder legítimo para el que no reconozca en Dios la fuente del Poder público. La Monarquía expone a los azares del nacimiento la suerte de las naciones, y la suerte de las naciones no es para expuesta a tan graves peligros. La Monarquía es la subversión de las leyes de la naturaleza, y no puede ser racional ni admisible lo que a las leyes de la naturaleza se oponga.

Regimen de las castas es vincular el poder en una familia. Negar la soberanía del pueblo es erigir en soberanos a los reyes. Piar a los azares del nacimiento a la suerte de las naciones es exponerlas a que hoy las rija un hombre de talento y mañana un imbécil; hoy un hombre de generosos sentimientos, y mañana un hombre de depravados instintos y viles pasiones. Subversión de las leyes de la naturaleza es que el hijo, sólo por ser rey, mande en sus progenitores. Subversión de esas leyes es aun que el que por Código alguno del mundo puede administrar sus propios bienes, rija y administre dilatados pueblos.

El año 1846 era presidente del Consejo de ministros el marqués de Miraflores y reina de España Isabel II, que tenía a la sazón dieciséis años. Contaba el marqués con gran mayoría en las Cortes, y no tenía en contra ni la opinión ni la prensa. Doña Isabel le miraba, sin embargo, con desvío, y ya se oponía a los proyectos que le presentaba, ya a la sanción de las leyes. En vano el marqués obtuvo en el Congreso un voto de confianza. Isabel le exigió que dimitiera inmediatamente las Cortes, y le obligó a dimitir el cargo. No bien dimitió el marqués, pareció en palacio Narváez.

Así tobran los reyes a los dieciséis años. Hay entonces un Consejo oficial y público, el Consejo de ministros; y otro Consejo particular y secreto, el Consejo áulico. ¿Cómo no, si es imposible que mozos de tan corta edad conozcan los negocios del Estado y por sí los resuelvan? Jamás podremos nosotros transigir con la Monarquía. Nos lo vedaría, no sólo nuestros principios democráticos, sino también la razón, el sentimiento de nuestra propia dignidad y aun el de la dignidad ajena. Somos republicanos no sólo por convicción, sino también por temperamento y por carácter.

F. PI Y MARGALL

Ingresos en el partido

Un núcleo de intelectuales de Sevilla anuncia su ingreso en el partido socialista por conducto de Isaac del Vando-Villar, otro intelectual cuyo ingreso en nuestras filas comunica a Iglesias en la entusiástica carta que publicamos a continuación.

Los que todavía hacen mucho de ignorancia o mala fe diciendo que en nuestro partido no se quiere a los intelectuales, tomen nota de este hecho. Nosotros recibimos fraternalmente al compañero Vando-Villar y quedamos con los brazos abiertos para acoger en ellos a los amigos que anuncian su llegada a este campo donde se lucha por la igualdad y la justicia.

He aquí la carta:

«Maestro: ¡Mi espíritu hallase conturbado ante la bárbara y monstruosa visión que nos ofrece la actual Europa! ¡Tres años de matanza humana no es holocausto suficiente para satisfacer las ambiciones del imperialismo! ¡Oh, qué iniquidad!»

Ante esta estado de cosas, que parecían más bien un insulto a los ideales progresivos, respetuosamente me dirigí a usted, modelo de ciudadano íntegro, solicitando mi ingreso, así como el de varios intelectuales sevillanos, en el seno del glorioso Socialismo español.

Me complacen en extremo sus palabras de que el partido se considera honrado admitiendo obreros intelectuales en sus filas; ello es el mejor mérito que puede darse a los que otra cosa crean.

Renuncio a enunciar mi vida de sacrificios por la santa idea, porque ella es bien conocida, y porque estoy dispuesto a continuar sacrificándome. Todo eso merece un ideal tan hermoso. ¡Verdad, compañero Iglesias!»

El Socialismo, la Internacional, han sido heridos cobardemente por la España; porque, digan lo que quieran, la causa de la guerra no ha sido otra que la de derribar su inmenso poderío.

«Al cabo, la razón bollará a la fuerza, y

no está lejano el día en que la paz por todos deseada sea una realidad.

Después... los hombres cumplirán el precepto cristiano de amarse como hermanos... y la bandera venturosa del Socialismo amparará en sus pliegues a los justos, a los oprimidos...

Mientras, admirado maestro, reciba la gratitud de los que desde hoy son compañeros.

Mi pluma poco vale; pero también la pongo al servicio de nuestro credo. ¡Salud!—Isaac del Vando Villar.

Sevilla, 2 agosto 1917.

ADHESIONES A LA ASAMBLEA

El Municipio de Mieres.

Las minorías republicana y socialista, que constituyen la mayoría del Ayuntamiento, presentaron a la Corporación la siguiente proposición: «La Asamblea de parlamentarios celebrada en Barcelona el día 19 del actual ha despertado en toda España un eco de consoladora esperanza. Se advierte en ella, por de pronto, aquel anhelo de renovación patriótica que va encaminando a liberar al país de las oligarquías dominantes, causa fundamental, ya que no única, de su ruina, y se advierte, al propio tiempo, el deseo de reintegrar al pueblo en el ejercicio de su poder soberano, para que sea el pueblo, quien utilicen al efecto el órgano de unas Cortes Constituyentes libremente elegidas y sobre la base de la autonomía municipal y regional, planteando y resolviendo todos aquellos problemas que afectan a la vida y al porvenir de España.»

En tal concepto, los concejales que suscriben proponen a la Corporación municipal se sirva acordar la adhesión a las resoluciones adoptadas por la referida Asamblea de parlamentarios, al mismo tiempo que exponer a los señores de que en el sucesivo sean los Ayuntamientos, representantes de la soberanía del Municipio, quienes elijan su presidente, independientemente del Poder central, haciendo constar así en acta para los efectos oportunos.

Acto seguido, el alcalde, D. Manuel Fernández, reformista, presentó la dimisión de su cargo, ocupando la presidencia el primer teniente de alcalde, Sr. Antón, republicano.

D. Vital Baylla dijo en nombre de la minoría republicana: «Que la Asamblea de parlamentarios representa el resurgir de España, y que ellos, como amantes de la patria, se arrojan por la carencia de la oligarquía, que se ha ensañado de ella, prestando su más entusiasta cooperación a los parlamentarios, los únicos capaces, a su entender, de salvar a España de la bancarrota a que a pasos agigantados se encamina.»

Después habló nuestro compañero Manuel Llaneza, hizo las siguientes manifestaciones: «Estamos en todo conformes con lo hecho por los parlamentarios en Barcelona, y a ellos sumamos nuestras fuerzas para hacer una nueva España, en la cual, en vez de gobernar las oligarquías, que han hecho de Mieres un desierto, gobierne el pueblo, el único capaz de dirigir sus destinos, por lo mismo que gobierna para él. Dijo que todos los concejales del Ayuntamiento de Mieres debían hacer el juramento de no aceptar la Alcaldía de real orden, porque a la hora de los derechos del pueblo quien la acepta, que no quiere ingerencias de ningún género del Poder central, que hasta la fecha fue una mordaza para los Municipios.»

Lo mismo que el Sr. Baylla el compañero Llaneza fué premiado con estruendosos aplausos.

Un maurista contradijo lo dicho por Baylla y Llaneza, quienes le contestaron cumplidamente.

Con el voto en contra del maurista y de otros dos monárquicos quedó aprobada la proposición.

El de Vigo.

El Ayuntamiento de Vigo, en su última sesión, ha acordado, por unanimidad, adherirse a la propuesta de autonomía municipal votada por la Asamblea de los parlamentarios.

Los Ayuntamientos de Cartagena y Castellón tratan de hacerlo también.

El de Rouss.

BARCELONA, 5. Al fin se decidió el nuevo alcalde a posesionarse de su cargo. A la sesión acudió numeroso público.

Los concejales regionalistas y republicanos protestaron contra el nombramiento de alcalde por real orden y abandonaron el salón de actos.

Quedaron solos el alcalde y dos concejales; levantando aquel la sesión.

El pueblo, estacionado en la plaza, vitoreó a los concejales que se retiraron y silbó al alcalde y a los dos concejales que le acompañaban.—C.

socialistas.
socialista de las demás J...
vantina la si...
s: Dadas las...
por que atra...
isto obligados...
reso regional...
osto próximo...
resante situa...
r medio de la...
va convocato...
Secciones con...
peron ninguna...
teran vuestros...
7.—Por el Co...
secretario; José...
ANTE
colectividades...
nistración de...
de comunicar...
de las can...
responde di...
los errores o...
que por tal...
o realizarse...
LIBERTAD, 29...
S
NATIVAS
EPTICAS
id.
era
DIARIOS
ONO 4.714
Bebé
Cocacola
Calle
Rilbas
Vera, Ca...
ello, Justo...
Cases, Me...
Angulo, J...
Alicante,
Gentros
LES!
la construcción
ALBAÑIL Y
O JALVO,
erías y en la
da el Bueno,
d.
LESIAS
ONES foto...
AS a propo...
los CEN...
S.
RTISTICO y...
hasta el día...
ton.
SOCIALISTA A
SOCIALISTA
ONARIO
os, propios
breros, de
RN. BARRA...
GOMEZ
SOCIALISTA

El de Tortosa.

Tortosa se encuentra sin alcalde. Después de haber tomado posesión el alcalde nombrado por real orden, salió de Tortosa pretendiendo que su cargo lo desempeñase algún concejal.

CADA VEZ PEOR

En Barcelona ha hecho el general Marina las siguientes manifestaciones: «No he presentado la dimisión ni existe motivo para ello desde el momento que está perfectamente demostrado que ni el presidente del Consejo ni miembro alguno del Gobierno diera orden al Sr. Matos para que realizase gestiones cerca del presidente de la Junta de defensa del arma de infantería.

Marina dice...

Al coronel Márquez, de quien son las terminantes declaraciones que figuran en el acta de la sesión celebrada por la Junta de defensa el día 10 del pasado julio, afirmando que el Sr. Matos cumplía un encargo del jefe del Gobierno, le aprietan los demás coroneles, según se dice, para que sus asertos no queden en entredicho.

La víctima.

¿Quién es el responsable de lo que sucede? Todos los indicios son los de que se romperá la cuerda por lo más débil. Habrá una víctima: el gobernador. Todos quedarán bien, menos el Sr. Matos, quien está dispuesto al sacrificio en aras de la disciplina y conveniencia del partido.

Pero a pesar de ello...

A pesar de esta solución, las cosas no se arreglan como Dato quisiera. Parece seguro que en la próxima semana ocurrirán acontecimientos políticos de importancia.

Amigos del Sr. Dato aseguran que el presidente no se recata en decir que se considera fracasado.

Aparte de esto, algunos ministros insisten cerca del presidente para que plantee a D. Alfonso la cuestión de disolución del Parlamento, y el Sr. Dato se muestra algo reacio por entender no están las circunstancias para eso.

Quizá en alguno de los Consejos de ministros que se celebren en esta semana quede despejada la situación política.

Se habla de un Ministerio B-sada, solución transitoria y momentánea, sin Sánchez Guerra y sin Primo de Rivera.

Y por último...

Se asegura esta madrugada que, con motivo de algunas informaciones periodísticas que se han publicado esta semana, han surgido algunos incidentes desagradables entre autoridades de una importante población catalana. Es lo que faltaba al Sr. Dato.

El caso Milego

A Valencia.

Ayer tarde fué conducido a Valencia el catedrático Sr. Milego, preso, como saben nuestros compañeros, desde hace días.

Para librarse de ser trasladado a la capital levantina en conducción ordinaria, el Sr. Milego ha tenido que costearse el viaje, y costear también el de ida y regreso a dos policías. El procedimiento es nuevo e inadmisible.

Cuanto con Milego se está haciendo es un atropello ineficaz. Y es extraño que contra él no hayan protestado las autoridades pedagógicas, cuyo prestigio queda por los suelos.

Sin duda, el ministro de Instrucción no se ha enterado, o considera asunto b... lo sucedido. Lo que es indudable es que en este caso no ha cumplido con su deber.

LIBROS

Pesas y medidas.—El nuevo reglamento de 4 de mayo del corriente año, precedido de la ley de 8 de julio de 1892, convenientemente anotados por la Redacción de la Revista de los Tribunales, acaba de ser publicado por el Centro editorial de Góngora (San Bernardo, 50, Madrid), en un tomo de su conocida «Biblioteca de bolsillo».

Contiene además utilísimas equivalencias de las pesas y medidas de sistemas antiguos con las del métrico decimal, tablas de reducción de las pesas y medidas legales de Castilla a las métricas decimales, y otros datos por extremo interesantes.

Véndese, encartado, a 1,50 pesetas en Madrid y 1,75 en provincias.

Los guardias de Seguridad

Grave insubordinación.

La decisión del director general de Seguridad de dejar cesantes a varios guardias que se habían distinguido en la organización de una Junta de defensa con objeto de solicitar los fuera aumentado el sueldo, pues con el actual es imposible la vida, causó, como decíamos ayer, gran indignación entre los individuos de dicho Cuerpo.

Hoy la exteriorizaron ruidosamente, aunque la falta de unanimidad hizo que pudiera ser vencida fácilmente la protesta sin haber conseguido nada de lo que era propósito de los guardias.

Esta decisión de los guardias será causa de que el general La Barrera haga nuevas víctimas.

Lo sucedido hoy es lo siguiente: En las Comisarias de los distritos del Hospicio y Universidad, especialmente en la del primero, los guardias se negaron a prestar servicio a la hora del primer relevo de esta mañana.

La Dirección envió a la Comisaría de la calle del Barco, donde está instalada la primera, dos compañías de la guardia civil, una de caballería y otra de infantería y el escuadrón de Seguridad.

Estas fuerzas tenían encargo de no penetrar en el local de la Comisaría mientras no recibieran orden expresa de ello, por si los guardias insubordinados se resistían a hacer entrega de sus armas.

También se situaron fuerzas en los extremos de la capital y en las demás Comisarias.

Poco después se presentó allí el inspector general de Seguridad, D. Carlos Blanco.

El Sr. Blanco reunió a los guardias y les dirigió la palabra, diciéndoles que si la insubordinación era motivada por los 13 trasladados y siete cesantes decretados por el ministro de la Gobernación en el orden del Cuerpo del día 2 del mes actual, podían estar seguros de que no se rectificaría de ningún modo esa medida, pase lo que pase.

Pero si el disgusto de los guardias nació del temor a que se hicieran nuevas cesantías y se aplicaran nuevos castigos, que podrían estar tranquilos de que no pasaría nada.

Les dijo que ya con dichas cesantías estaba castigada la indisciplina en su primera fase, y que después del 2 de agosto, si algo ocurría, por consecuencia de la labor de aquellos elementos particulares, sería cuenta nueva.

Les exhortó para que volvieran a la normalidad, haciéndoles ver lo imprudente de sus procedimientos para conseguir mejoras e imponerse a la autoridad, y sobre todo lo equivocado del camino, tratando de lograr sus pretensiones a espaldas de sus jefes y oficiales.

Trabajo costó al Sr. Blanco vencer la resistencia de los guardias; pero éstos, noticiosos de que todo el Cuerpo no había secundado la protesta a que se habían comprometido, terminaron por salir a prestar servicio.

En el distrito de la Universidad hubo también la misma escena.

El Sr. Blanco, como en el del Hospicio, arregló a los guardias, y éstos volvieron al servicio.

A unos y otros, dijo el inspector general que el acto de hoy será objeto de un expediente para castigar al que resulte autor o iniciador de la rebeldía.

Los demás distritos no han respondido al llamamiento, aunque en ellos, sobre todo en los de La Laguna y Chamberí, sí se observó cierta inquietud y movimiento precursor de los mismos sucesos relatados.

Entre los guardias de Seguridad reina gran excitación, no siendo imposible que se repitan los hechos, sobre todo si a consecuencia de los de hoy hace la superioridad más víctimas.

En la Gobernación facilitaron una referencia de lo sucedido que coincide en lo fundamental con el relato nuestro.

Los automóviles

Dos muchachas heridas.

En la calle de San Berardo fueron atropelladas por un automóvil del servicio público las hermanas Isabel y Juliana Zúñiz Sánchez, de veintinueve y veinte años, respectivamente.

Conducidas las lesionadas a la Casa de Socorro correspondiente, fueron asistidas de importantes y diversas lesiones en el cuerpo.

El conductor del automóvil causante de la desgracia, Francisco Cobo Mira, compareció ante el juez de guardia.

Corpus Barga, preso

Si fuera un especulador del hambre nacional, estaría en libertad.

SAN SEBASTIÁN, 4.—A requerimientos de la policía de Madrid ha sido detenido el escritor Corpus Barga, por un artículo publicado en un periódico obrero.

El detenido se encuentra en el despacho de la policía, y Luis Arzaguistain, que se encuentra aquí, gestiona la libertad de su compañero de profesión.—C.

UN PARRICIDIO

El marido hiera a la mujer.

SEVILLA, 4.—Un individuo llamado José Aguilar Vadillo tenía sospechas de la fidelidad de su esposa, Adela Pérez Vadillo. Varias veces Adela había pasado las noc...

cheg fuera de su casa, achacando que se quedaba en la de su hermana. Desde el martes se hallaba ausente en esta ocasión, y anoche, al regresar Aguilar de su trabajo, le dijeron que Adela andaba de juerga.

Esta mañana temprano se presentó aquí en el cuartel de la guardia civil de la Puerta de San Juan denunciando el hecho. Poco después le dijeron que Adela estaba en una casa sospechosa de la calle de Miguel del Cid, y allí fué a apostarse para verla entrar o salir. A las dos horas, próximamente, vió llegar en un coche a Adela, borracha.

Se acercó para recriminar su conducta, y ella le contestó con insultos, y entonces Aguilar, ciego de ira, sacó un revólver, disparando tres tiros contra su esposa, que cayó al suelo bañada en sangre.

Como el hecho ocurrió a la puerta de la sacristía de San Vicente, los curas y servidores de la iglesia recogieron a la mujer, que en el mismo coche fué trasladada al Hospital.

Tiene dos balazos en la cara y cuello y otro en el costado izquierdo, grave.—C.

Conato de incendio en la Casa del Pueblo

Esta mañana se produjo alarma en la Casa del Pueblo porque por los resquicios de la secretaría ocupada por la Sociedad de cocheros «La Unión» salía humo en gran cantidad.

Como las llaves de dicha secretaría están en poder de la Directiva de esa Sociedad, y no se depositan en la conserjería, ni tampoco se encontraba en la Casa ningún compañero de aquélla, los conserjes y los compañeros de otras Sociedades que a la sazón se encontraban en la Casa procedieron a violentar la puerta para averiguar el origen de la humareda.

En un rincón de dicha secretaría había un montón de serrín del que sirve para el uso de las escupidoras, el cual ardió, como así una pequeña gradilla de madera y la parte del entarimado sobre el que el serrín se encontraba depositado.

Sin duda, una punta de cigarro arrojada involuntariamente sobre el serrín ha sido la causa del accidente.

La prontitud con que se acudió evitó seguramente que el incendio se propagara y tuviera mayores consecuencias.

El ángel de la Guarda

En la calle de Ventura Rodríguez, un automóvil militar del Centro Electroscópico atropelló al niño de seis años Tomás Pedraza Ochoa, domiciliado en la calle de Martín de los Heros, número 8.

La pobre criatura fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Palacio, cuyos médicos de guardia, señores Laguarda y Sanz Barrio, le apreciaron lesiones con trombos en la región parietal derecha; otra herida, también con trombos, en la cigomática del mismo lado; contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción general.

Su estado es grave.

POR «EL SOCIALISTA»

Suscripción crisis del papel.

Suma anterior..... 8.113,35

MADRID.—Círculo socialista del Norte, 2.—Recaudado en el Círculo socialista de «nuestro Camín» y Bellas Vistas: Círculo socialista, 1,50; F. Havil, 0,20; J. Chao, 0,25; M. Petuado, 0,25; un socio, 0,60..... 4,80

EIBAR.—Recaudado por el Grupo «Pro FL SOCIALISTA»

MIRANDA DE EBRO.—E. Martínez, 2,25; A. Sánchez, 2,65; F. Traspaderne, 0,50; P. Oñiz, 1; R. Barrio, 0,25..... 6,65

PURTO DE SANTA MARÍA.—Sociedad de Tenebreros..... 4

TRUBIA.—M. Suárez Fierro, 5; J. Sánchez, 5; E. Fernández, 0,70; J. T. Fernández, 0,15; R. Fernández, 0,30; E. Martínez, 0,20; M. Vázquez, 2; J. Cañedo, 0,25; F. Alonso Arias, 0,25; P. González, 0,20..... 14,05

Suma total hasta hoy.... 8.154,85

Graves noticias de Rusia

A última hora de la tarde la Agencia Radio nos informa ampliamente de que Kerensky, jefe del Gobierno provisional de Rusia, ha enviado su dimisión al vicepresidente del Consejo de ministros, en una carta en la cual dice no le es posible continuar afrontando la situación especial por que atraviesa su país.

Kerensky ha abandonado Petrogrado. Los demás ministros continúan en sus puestos, y después de conferenciar con los partidos, han acordado rogar a Kerensky siga al frente del Gobierno.

Mañana daremos amplia información de la Agencia Radio, que tan diligentemente informa a los lectores de EL SOCIALISTA.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Reuniones para mañana.

En el salón grande: A las dos y media de la tarde, Repartidores de pan; a las nueve de la noche, Ferroviarios del Norte.

En el salón pequeño: A las seis y media de la tarde, Grupo de carnajeros; a las nueve de la noche, Vidrieros y fontaneros.

DE VIZCAYA

La huelga de metalúrgicos

Reunión en la Casa del Pueblo.—Reparto de socorros.—Acuerdos importantes.—Delegados a Asturias.—Los hijos de los huelguistas.—Solidaridad de los ferroviarios.—Llegada de tropas.—Noticia desmentida.—Garrotazos.—Protesta de los comerciantes.

BILBAO, 5.—Los huelguistas metalúrgicos celebraron anoche una reunión en la Casa del Pueblo, asistiendo a ella representantes de toda la zona fabril.

En dicha reunión se trató del reparto de los fondos recibidos y de los jornales que los compañeros mineros de otros oficios donan a favor de los huelguistas.

En medio del mayor entusiasmo y del más decidido espíritu por la prosecución de la lucha, se recomendó a todos que cuando el lunes se toque llamada al trabajo en los Altos Hornos, no acuda ningún obrero.

Se designaron los representantes que han de marchar a Asturias para pedir solidaridad a los mineros de dicha comarca, habiendo salido ya a cumplir su misión los compañeros designados.

Han empezado a repartirse entre los obreros de otros oficios los hijos «de los huelguistas».

Los ferroviarios, que no pudieron reunirse por haber negado la autoridad el permiso para dicha reunión, han notificado oficialmente la huelga y se han negado a descargar 20 vagones de la estación de Dos Caminos que conducían material para la fábrica metalúrgica de Vasconia.

Procedente de Vitoria ha llegado el regimiento de Lanceros de Borbón, el cual ha quedado alojado en el cuartel de Orduña.

Las fuerzas de los regimientos de León y Andalucía han sido distribuidas entre las fábricas de la zona fabril.

El propio gobernador ha desmentido la noticia de que los huelguistas tirotearon ayer a los remolcadores que conducían esquirolas a los Altos Hornos.

En el barrio de Luchana hubo un encuentro entre huelguistas y esquirolas, repartiéndose algunos garrotazos.

Los comerciantes de Baracaldo han celebrado una Asamblea, acordando dirigirse al ministro de la Gobernación pidiendo intervención para la solución de la huelga, y haciéndole notar los perjuicios que ésta causa a los intereses comerciales.—C.

La justicia burguesa

BARCELONA, 5.—El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra contra siete paisanos, por suponerles autores del reparto a los militares de hojas consideradas sediciosas.

La pena impuesta a cada uno de los sentenciados es la de seis meses y un día de prisión correccional.—C.

Dato no recibió hoy

Oficialmente, el jefe del Gobierno pasó el día de hoy en el campo.

Sin embargo, es lo cierto que durante toda la mañana estuvo en la Presidencia. No recibió a los periodistas.

¿Qué ocurre en la Panificadora Popular Madrileña?

Las Sociedades de obreros panaderos de Madrid, a la opinión.

En los primeros días de este mes nos dirigimos a la opinión para advertirla de lo que en la Panificadora Popular Madrileña se tramaba por un grupo, enemigo a la vez de la organización obrera y de la ciudad entidad industrial. Lejos de haber cesado en sus trabajos, completamente al servicio del Sindicato de la Panadería, los han continuado con más actividad y hasta con arreglo a un plan que, si descubriera la trama, puede, por ignorancia, causar impresión a algunos accionistas de la Panificadora.

Nuevamente, ante la proximidad de una Junta general de accionistas, creemos de nuestro deber dirigimos a éstos y a la opinión para que no ignoren qué es lo que se pretende. Aspiran, como primera providencia, a sustituir al actual Consejo para después prescindir de los obreros panaderos asociados. ¿Causas de estos manejos? Insistimos en que no hay otras que las de favorecer al Sindicato de la Panadería para suprimir por todos los medios la competencia de la Panificadora. Eso es lo que quieren. Para lograrlo ponen en juego todas las malas artes de que son capaces gentes avaras a emplearías.

Quien capitanea a este grupo que contra la Panificadora y los obreros de nuestras organizaciones trabaja es pariente de un individuo de la Directiva del Sindicato de la Panadería. Aspira a que en la próxima junta general sea sustituido el Consejo para después, desde él, colocar a unos 120 obreros panaderos amarillos, de cuya falta de aptitudes profesionales tenemos pruebas. De este modo, el crédito de la Panificadora vendrá al suelo, y con el crédito, poco a poco, la Panificadora, con lo que el Sindicato de la Panadería, con lo de un competidor importante, podrá continuar su obra de explotación al vecindario vendiendo pan falso de peso y caro.

Para conseguir esta finalidad se está desacreditando, en reuniones privadas y en la propaganda individual que se hace, al Consejo y a los obreros asociados. Se afirma que el rendimiento de la produc...

ción de cada obrero es inferior al que dan en las tabonas del Sindicato. Esto es falso de toda falsedad. La producción, con el régimen de trabajo establecido, aumentó notablemente. De esto podrán convencerse fácilmente los accionistas. Nosotros estamos dispuestos a demostrarlo.

Se afirma también que la producción de pan es de mala calidad, producida por deficiencias en el trabajo, de las que somos responsables los obreros. Falso igualmente. La calidad del pan en los primeros días de fabricarlo la Panificadora era excelente. Después, es cierto, ha empeorado algo. Pero, ¿somos responsables de ello los obreros? De ningún modo. Sucede, y todos los del oficio lo saben, que empleando las harinas inmediatamente después de su molturación resulta el pan de inferior calidad. Las harinas han de estar sin emplearlas después de la molinada por lo menos un mes. Así ganan en fuerza y no pierden calidad el pan que con ellas se elabora. Los primeros días se fabricó pan con harinas sentadas que, además, procedían de trigo de la provincia de Toledo, excelentes, y ahora se emplean harinas en las que las operaciones de la molinería son inmediatas a la fabricación de pan, y además proceden de trigos más flojos, de Avila y Segovia.

Tanto en lo que se refiere a la aptitud profesional de los obreros asociados como en lo que se relaciona con las condiciones en que se elabora el pan en la Panificadora, las Sociedades de obreros panaderos estamos dispuestas a aceptar una discusión pública para mantener y demostrar nuestras afirmaciones. ¿Hay quien le acepte? Tememos que no, porque extender falsedades es más fácil que defender las públicamente. Pero por nosotros no haya cuidado que rehuymos la controversia. Al contrario, la deseamos para desenmascarar a los que trabajan en la sombra.

Se ha insinuado que se ofreció a las Sociedades de obreros panaderos el que una de las cuadrillas por nosotros enviada a la Panificadora trabajase en competencia con otra de amarillos, para juzgar de su capacidad profesional. No es verdad. Por nuestra parte, así como estamos dispuestos a la discusión, lo estamos también a demostrar la superioridad de nuestros compañeros en el trabajo. Cuando quieran esta prueba, la aceptamos.

El insistimos en que no hubo en nuestras organizaciones preferencias para colocar a los obreros. Sólo fueron preferidos los mejores, fuesen o no accionistas, y por eso hay obreros en la Panificadora que lo son y otros no. Cuanto se diga en contrario es mentira.

Y ahora ya saben los accionistas que es lo que pretenden algunos servidores del Sindicato, sorprendiendo la buena fe de los que no lo son, y cual es la disposición de las Sociedades obreras.

Están alerta y no se dejen engañar por los que sólo desean terminar con la Panificadora Popular Madrileña por todos los medios imaginables, aun los menos honrados. Y tengan por seguro que las Sociedades de obreros panaderos, en la única defensa de sus intereses, que resultaría que antaños sin ser socios. Y teniendo todo esto presente, no se presten a hacer el juego a los que por móviles bastantes, persiguiendo afanes ilícitos de codicia, con innobles maquinaciones, quieren destruir la Panificadora, en lo que de beneficioso tiene para la industria y los consumidores. El triunfo de estos dependientes del Sindicato en la próxima junta general sería el principio del fin de la Panificadora Popular Madrileña. No olviden los accionistas.—Las Directivas. Madrid, 28 de julio, de 1917.

Tres lesionados.

En unos talleres de la calle de Fraencia se produjo lesiones de pronóstico reservado el operario Rafael Basols, de dieciséis años siendo asistido en la Policlínica de la misma calle, pasado después a su domicilio, calle de San Marcos, número, 18.

Trabajando en los talleres de la estación del Mediodía se produjo lesiones de relativa importancia el obrero Emilio Hernández, de diecinueve años.

Curado en el Hospital rodó loco de la estación, pasó a su domicilio.

En la Casa de Socorro, de Chamberí fué auxiliado ayer Gil Fiu iz Curiel, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle de Echa, número 8, y el cual se produjo lesiones de pronóstico grave en la mano izquierda a consecuencia de un accidente del trabajo.

El fraude de jornales

Autos de procesamiento.

Desde hace algunos días, y como consecuencia de un expediente instruido en el Ayuntamiento en virtud de la denuncia formulada por un redactor de El Mundo sobre defraudación en los pagos de unos jornales, el Juzgado de Instrucción del distrito de la Luz trabaja activamente recibiendo declaraciones y comprobando listas de obreros.

Parece ser que varios extremos de la denuncia han sido comprobados, y en vista de ello se dicta ayer en los Centros judiciales que hoy serán decretados más de veinte autos de procesamiento.

Esta decisión del Juzgado deja en ridículo al acreditado concejal Sr. De Blas, que en el expediente que instruyó salvaba a todos los posesores de complicados en el negocio.

DE

En Bé... pesar de... quirió de... da de ay... Bixchoo... más allá... Bixchoo... trullas ha... manas car... trate a W... nado terre... y han re... tos de tri... alemanes... En la reg... ría franc... ras alema... sultados fa... En el fre... zados por... manes al... Sobre las... gran activ... cialmente... de Douame... En el fre... Roma una... cos en mont... bajo el m... El último... rso comun... «Al norte... raduras su... cando la re... manes, al... gado», huy... encuentro, ... quedó limpi... suraron 43... doras. Al... ron al enem... ka y Czern... Los rusos... volando el... En los Cárp... rusos. En el fren... Kimpolung... batalla sosten... avance. El en... Y el parte... la Macadonia... «Al este de... pués de una... illeria, ha in... contra nuestr... Gran activ... cho etc.»

Comunican... tud de una... ben mientras... asambleas de... misiones de r... El jefe del... que los solda... desvelas y los... parte en la... gro hasta que... litarse frente... El motivo... ruso Brusillo... para restablec... no, falta de en... Kerensky. El general... causas de esa... había expuest... saneamiento e... gido al Gabinet... Ese telegram... terminados ci... del Gobierno p... midad con el p... en el ejército... muerte a los s... silar en un sol... Además, ha... Consejo de gu... de ejército que... de fusilamiento... ese general sea... El subtenien... comisario del G... simo, fué el pri... tamiento de... El general D... mando del ejé... yéndole el gene... El periódico... ha producido un... je de re, greso a... ros rusos evad... emigrados pol... ellos. Las relacione... ron muy tran... viaje, pues los... nian teorías pa... ros escapados... Durante todo... cidentes; pero... los prisioneros... tas, trabándose

El ministro de... dirigido al presi... ta en la que di... desea disponer... guir a las pers... estumias sobre... secuencia, crea... bierno. El Gobierno... dimisión. El ministro... saba, líder del... autor del proy... vas críticas del... De Heisington... nado, presidio... ral, ha acordado

DE LA GUERRA

Resumen de las operaciones.

En Bélgica persiste el mal tiempo. A pesar de ello, la lucha de artillería ha adquirido cierta violencia durante la jornada de ayer, sobre todo en la región de Birschoote. Los franceses han avanzado más allá del Cabaret de Korteker, entre Birschoote y Langemarck, y algunas patrullas han ocupado unas trincheras alemanas cerca de la carretera de Steens...

En la región de San Quintín, la artillería francesa ha bombardeado las trincheras alemanas al este de Ganchy, con resultados favorables.

En el frente del Aisne han sido rechazados por los franceses dos ataques alemanes al este de Cerny.

Sobre las orillas del Mosa ha habido gran actividad de ambas artillerías, especialmente en los sectores de Avocourt y de Douaumont.

En el frente italiano, aparte del habitual cañoneo, sólo registra el parte de Roma una acción ofensiva de los austriacos en monte Rombón, intento que fracasó bajo el fuego de la artillería italiana.

El último parte del Cuartel general ruso comunica lo siguiente: «Al norte de Husiatyn, patrullas exploradoras rusas han cruzado el Zbrucz, atacando la retaguardia enemiga. Los alemanes, al grito de «los cosacos han llegado», huyeron. A consecuencia de este encuentro, la línea oriental del Zbrucz quedó limpia de alemanes. Los rusos capturaron 43 prisioneros y siete ametralladoras. Al sur de Skala, los rusos arrojan al enemigo de las aldeas de Chustouka y Czernokozyn».

Los rusos abandonaron Czernowitz, volando el puente que cruza el Pruth. En los Carpatos siguen retrocediendo los rusos.

En el frente rumano, en la línea de Kimpolung, los rusos han ganado una batalla sostenida con el enemigo en su avance. El enemigo ocupó Watra».

Y el parte oficial del ejército aliado de la Macedonia comunica lo siguiente: «Al este del Vardar, el enemigo, después de una minuciosa preparación de artillería, ha intentado un golpe de mano contra nuestros puestos, que fracasó.

Gran actividad artillera al oeste de dicho río».

La revolución rusa.

Comunican de Petrogrado que, en virtud de una orden de Kerensky, se prohíben mientras duren las operaciones las asambleas de delegados militares y de Comisiones de regimientos.

El jefe del décimo ejército ha dispuesto que los soldados procedentes de unidades disueltas y los que se negaron a tomar parte en la fiesta lleven un brazal negro hasta que tengan, ocasión de rehabilitarse frente al enemigo.

El motivo del relevo del generalísimo ruso Brusiloff ha sido su indecisión para restablecer la disciplina en el ejército, falta de energía que le ha reprochado Kerensky.

El general Korniloff conocedor de las causas de esa corrupción en las tropas, había expuesto un severo programa de saneamiento en informe telegráfico dirigido al Gabinete de Petrogrado.

Ese telegrama ocasionó protestas en determinados círculos; pero la resolución del Gobierno prueba su absoluta conformidad con el programa de Korniloff, que en el ejército de su mando condenó a muerte a desertores y remisos e hizo fusilar en un solo día a 500 hombres.

Además, ha hecho comparecer ante un Consejo de guerra al jefe de un Cuerpo de ejército que se negó a cumplir la orden de fusilamiento, y es muy probable que ese general sea pasado por las armas.

El subteniente Filomenko, nombrado comisario del Gobierno junto al generalísimo, fué el primero en firmar por el restablecimiento de la pena capital.

El general Dimitrieff ha cesado en el mando del ejército duodécimo, sustituyéndole el general Ruský.

El periódico Novoye Vremia dice que se ha producido una colisión durante el viaje de regreso a Rusia entre 400 prisioneros rusos evadidos de Alemania y 250 emigrados políticos que regresaban con ellos.

Las relaciones entre los dos grupos fueron muy tirantes desde el comienzo del viaje, pues los emigrados políticos sostienen teorías pacifistas, que los prisioneros escapados rechazaban.

Durante todo el camino hubo varios incidentes; pero al llegar a territorio ruso, los prisioneros acometieron a los pacifistas, trabándose una verdadera batalla.

El ministro de Agricultura de Rusia ha dirigido al presidente del Consejo una carta en la que dice, entre otras cosas, que desea disponer de su libertad para perseguir a las personas que van propagando estulticias sobre su conducta, y, en consecuencia, cree necesario retirarse del Gobierno.

El Gobierno provisional ha aceptado la dimisión.

El ministro demisionario es, como se sabe, líder del colectivismo en Rusia y autor del proyecto agrario que suscitó vivas críticas del partido burgués.

De Helsingfors comunican que el Senado, presidido por el gobernador general, ha acordado por siete votos en pro y

seis en contra, publicar el manifiesto del Gobierno provisional sobre la disolución de la Dieta finlandesa y nuevas elecciones. Este acuerdo se ha comunicado a la Dieta, cuyo presidente, sin dar lectura al manifiesto, declaró suspendidos hasta nueva orden los trabajos de la Dieta, abandonando inmediatamente los diputados del salón de sesiones.

El manifiesto del Gobierno provisional disolviendo la Dieta finlandesa fué motivado por el hecho de que las decisiones tomadas por la Dieta modificaban esencialmente las relaciones jurídicas recíprocas entre Rusia y Finlandia, infringiendo la base de la Constitución finlandesa y las prerrogativas de la Constituyente.

El general Gurko ha sido detenido y encarcelado. La detención ha sido realizada en Petrogrado por orden de Kerensky. Se ha abierto una información sobre los motivos de ella, que son desconocidos para la opinión. Los periódicos creen que se debe a las tendencias reaccionarias del general.

Se han realizado detenciones en masa de desertores en Tiflis. Los desertores dispararon contra la tropa e hirieron a varios soldados. Los cosacos, provistos de ametralladoras, dispararon contra los desertores.

Un despacho de Petrogrado dice que Lenine y Zenobíof han huido después de publicar una carta en un periódico de Cronstadt, explicando su actitud de esta manera:

«Actualmente—dicen en dicha carta—no hay en Rusia ninguna justicia revolucionaria, y por tal razón queremos permanecer en libertad para continuar nuestra campaña en pro del proletariado internacional».

La huida precipitada de Lenine le ha desprestigiado mucho, y se cree que no le restituirá su autoridad, ni aun en Cronstadt mismo.

Créese que Lenine se encuentra actualmente en Alemania. La Justicia le persigue activamente, así como también a otros maximalistas, acusados de alta traición.

La crisis de los imperios.

El canciller alemán, doctor Michaelis, ha llegado a Viena, donde ha conferenciado con el ministro austriaco de Negocios extranjeros, conde de Czernin, ha comido con el jefe del Gobierno, conde de Esterhazy, y ha sido recibido después en audiencia por el emperador Carlos.

La prensa austriaca y alemana hace resaltar la diferencia que existe entre las declaraciones de Michaelis y las del conde Czernin.

La Arbeiter Zeitung, en un artículo mutilado por la censura, llama la atención sobre el equívoco de las declaraciones hechas en Berlín, y denuncia algunas adhesiones, de las cuales la mitad más han hecho perjuicio que favor. Agrega luego el periódico que el conde Czernin quiere sinceramente una paz de conciliación, cuando en Berlín dicha paz es considerada como el más grave de los males.

Un despacho de Berna dice que los periódicos liberales, hablando acerca de la posible retirada del ministro del Interior en Prusia, von Loeben, aseguran que su continuación sería provocar a la opinión pública, cuyas ideas sobre la reforma electoral son bien conocidas.

Los conservadores acusan a los liberales de hacer campaña de intimidación al exigir la retirada de Loeben.

Créese que éste será sustituido por el secretario de Hacienda, conde de Rodern, creándose un ministerio de Comercio, que desempeñará Lieber, actual presidente de la Liga hanseática.

Se da también como cierto el nombramiento de Kuhlmann, según la prensa alemana. El Deutsche Tages Zeitung acusa a Kuhlmann de ser uno de los más decididos representantes de una política de Intelligencia con Inglaterra y los Estados Unidos y de combatir y dificultar la guerra submarina.

El conde de Reventlow le acusa en su periódico de tales manejos, y dice que no habría nada más lamentable que llevar a Kuhlmann al departamento de Asuntos exteriores, cuando la guerra submarina está en su apogeo, y que está evidenciado que Inglaterra y Norte América son los más irreconciliables enemigos de Alemania.

La colaboración socialista en el Gobierno sigue promoviendo fuertes debates. El Comité socialdemócrata de Francfort ha acordado invitar al próximo Congreso de Wurtzburgo y ordenar a los socialdemócratas no tomen parte en el Gobierno sino en caso de que los ministros se declaran dispuestos a hacer una política según el acuerdo votado por el Reichstag, e inaugurar el sistema de Gobierno parlamentario.

Un despacho de Amsterdam transmitiendo noticias de Viena anunciaba que el partido polaco del Reichstag había acordado por unanimidad hacer oposición al Gabinete Seidler, porque ninguna de las promesas de éste, en el momento de formar el Poder, ha sido cumplida, y particularmente la autonomía de Galitzia.

«Los polacos y los socialistas—añade el despacho—pueden reunir mayoría suficiente para hacer caer el Ministerio».

Y un telegrama posterior de Zurich comunica ya que Seidler, que había presentado la dimisión del Gabinete, ha sido encargado nuevamente por el emperador Carlos de refundir el Ministerio.

La mayoría—agrega—será constituida por el partido nacional alemán cristiano,

EL SELLO INSTANTANEO YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas.

EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos.

EL SELLO YER cura la Grippe.

EL SELLO YER cura Dolor de Oídos.

EL SELLO YER cura Cólicos.

EL SELLO YER cura Dolores de Muelas.

EL SELLO YER cura la Gota.

EL SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

socialistas polacos, esclavos y socialistas alemanes. Los checos han preferido seguir en la oposición.»

Según el Vorwaerts Alemania pretende que el 5 de julio de 1914 ignoraba la decisión tomada por Austria respecto a Serbia. Pero el Rotterdamische Courant advierte que sabe de buena procedencia que el Consejo de 5 de julio de 1914 discutió y aprobó la agresión de Austria a Serbia.

De Copenhague dicen que la policía de Berlín ha tomado medidas energicas contra ciertos cafés de Berlín, que, teniendo una clientela rica, se han creído en el derecho de poder violar los reglamentos relativos a la alimentación, la luz y las horas de apertura y cierre. Ayer varios cafés de los de más lujo han sido cerrados, entre ellos los de la Compañía Victoria.

El canciller alemán ha concedido una entrevista al redactor jefe del periódico Las Últimas Noticias, de Dresde.

El canciller se refirió a la reciente crisis alemana, para precisar su importancia por su repercusión en el exterior.

«La mayor falta que hemos cometido—manifestó—ha sido la de mostrarnos demasiado nerviosos. Las luchas de nuestra política interior han sido conducidas con nerviosidad, tras de la cual nuestros enemigos han visto un signo de debilidad, y lo mismo ha ocurrido en nuestros deseos de paz, deseos que, por otra parte, tienen hoy todos los pueblos; pero entre nosotros se ha expresado de tal manera que nuestros enemigos y aun los neutrales han querido deducir de nuestras palabras una debilidad que nosotros, a Dios gracias, no sentimos».

La prensa debe mostrar que nosotros hemos sufrido una crisis pasajera de nerviosidad; pero estamos tan fuertes como antes, aunque continuemos tratando de hacer la paz, y no caeremos más en los antiguos errores. Debemos y sabremos adaptar nuestra política a los acontecimientos. Ahora es necesario evitar toda nerviosidad y persuadir a nuestros enemigos de que no ha disminuido nuestra fuerza, para que pierdan la idea de especular sobre lo que creen nuestro desaliento».

Zurich, 4.—Comunican que el señor Batckí, inspector de Viveros, presentó la dimisión, que fué aceptada por el kaiser. Según una nota oficiosa, le sustituirá el Sr. Waidow, presidente de Pomerania.—Radio.

La crisis francesa.

Dicen de París que el Consejo de ministros se reunió ayer mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de Poincaré. El jefe del Gobierno, M. Ribot, dió cuenta de la dimisión del almirante Lacaze.

La prensa dice que esta dimisión obedece al hecho de que debía ponerse a discusión una moción de la Comisión de marina de guerra, presidida por el diputado girondino M. Chaumont, pidiendo poderes para abrir una información parlamentaria sobre la marina de guerra, y habiéndose llegado precisamente a un acuerdo entre el Gobierno y la Comisión para limitar a ciertos hechos tal afirmación.

El almirante en previsión, sin embargo, de que pudiera llegarse a un debate, conferenció con el presidente Ribot y le entregó su dimisión.

El ministro de la Guerra, M. Painlevé, desempeñará interinamente la cartera de Marina.

Interrogado M. Cochín sobre los motivos de su dimisión como subsecretario, manifestó que era para él un deber seguir al ministro, dada la amistad que le une con el almirante, y dijo, además, que habiéndose encargado América del bloqueo internacional, su puesto era inútil ya.

El Senado y la Cámara han aplazado sus sesiones hasta el 18 de septiembre.

París, 4.—El grupo parlamentario del partido socialista francés discutió la participación en el Gobierno de Albert Thomas, actual ministro de Armas y Municiones.

Decidió la continuación de éste en su puesto, encargando al mismo tiempo a una Comisión del Grupo parlamentario que precise la política a seguir que más conveniente considere para los intereses de la defensa nacional.

Dicha Comisión está compuesta por los camaradas Renaudel, Cachin y Moutet, de la mayoría, y Vaillière, Mistral y Louguet, de la minoría.

España y los beligerantes.

De Bailea dicen que algunos periódicos alemanes, entre ellos el Strassburger Post y la Frankfurter Post, proes un intercambio del submarino B 23, anclado en El Ferrol, y dicen que no existen razones para que España modifique su actitud anterior.

Dicen de Washington a la Agencia Reuters que los representantes del Senado en la Conferencia de las dos Cámaras, reunidas para discutir la ley y el problema de los viveros, han retirado su proyecto proponiendo el nombramiento de una Comisión investigadora.

Según un telegrama de Washington, el Senado ha votado una proposición de Mac Cumber pidiendo que el presidente Wilson consulte con los Gobiernos aliados sobre el alistamiento en el ejército americano de sus nacionales residentes en los Estados Unidos.

De Buenos Aires dicen que la tardanza de la contestación alemana a la nota argentina comienza a causar aquí grave descontento. Mientras la contestación llega, la Argentina queda en una situación desahogada ante el mundo. Mientras tanto, Alemania aprovecha la paciencia de la Argentina para procurar crear entre ésta y el Brasil un conflicto, que no ha podido lograr.

De Londres telegrafían que ayer se ha celebrado en Queens-Hall la inauguración de la campaña del Comité nacional de fines de guerra, cuyo presidente es Lloyd George. La muchedumbre aplaudió francamente a los señores Sonnino y Patchich.

Abrió la sesión el marqués de Crew, el cual declaró que en Italia habían cambiado los fines de guerra para Inglaterra, añadiendo que estos fines podían resumirse en dos palabras: reparaciones y garantías.

Tenemos fe—terminó diciendo—en nuestra causa, y nuestra finalidad es solamente la consecución de la libertad del mundo.

En Washington se reconoce que este armisticio beneficiaría enormemente a Alemania. El Gobierno americano, conocedor de las condiciones en que se encuentran los imperios centrales, declina el ser llevado a semejante trampa.

El Times señala que, según los partes oficiales franceses e ingleses, en el mes de julio han sido derribados, u obligados a aterrizar, 338 aeroplanos alemanes, y sólo 129 aparatos aliados han sido derribados por los partes alemanes como habiendo sufrido una de estas suertes.

De los 253 destruidos por los ingleses, 120 fueron derribados, es decir, destruidos; 125 obligados a aterrizar sin gobierno, y seis destruidos por la artillería especial. Las pérdidas declaradas por el Cuartel general británico ascienden a 92.

Lloyd George ha regresado ayer a la capital después de haber conferenciado con M. Sonnino en una población próxima a Londres.

El primer ministro fué segundamente al palacio de Buckingham, donde tuvo una larga entrevista con el rey.

A la Agencia Reuters la telegrafía de Wellington (Nueva Zelanda): «El informe unánime anual demuestra que el año pasado Nueva Zelanda, cuya población pasa apenas de un millón de habitantes, gastó 28 millones de libras esterlinas para la guerra».

Las suscripciones particulares para el mismo fin se elevaron a 11 millones».

De Atenas comunican: Interrogado M. Venizelos sobre la no participación de los diputados de El Epiro del Norte en la reunión de la Cámara dijo que habiendo desaparecido las razones constitucionales que se oponían a ello, su participación no debía por ahora ser fomentada. Añadió que trabajaba para solucionar en breve ese asunto.

Un alto diplomático que regresa de Turquía afirma que ese país prepara una ofensiva en Mesopotamia para octubre. Han sido retiradas de la Dobruja dos divisiones; otras de Tracia y artillería pesada están también en camino.

El general Falkenhayn está en Constantinoopla preparando la ofensiva, contra la opinión de Enver pachá. Además, Djemal pachá se ha negado a confiar al general Falkenhayn la dirección suprema de estas operaciones.

París, 4.—Monsieur Ribot salió para Londres en compañía de M. Painlevé, con el fin de asistir a la Conferencia interaliada.

A su regreso designará los sucesores de M. Lacaze, ministro de Marina, y del subsecretario de Negocios extranjeros, M. Danys Cochín.—Radio.

HUELGA RESUELTA

OVIEDO, 3.—Se ha resuelto la huelga de los obreros en cristal de la fábrica de Gijón.

POR TRECE PESETAS

UN CRIMEN

Hace unos días, varios individuos trataron de quitar 13 pesetas a Antonio Cruz Lamas.

A las cuatro de esta madrugada se encontró Antonio Cruz con uno de los que pretendieron robarle, en la puerta del Matadero que da a la calle de la Arganzuela, y entre ambos se cruzaron varias palabras, pasando en seguida a los hechos. Antonio, con una navaja, le causó a su contrario ocho heridas en el brazo izquierdo, cosido a izquierdo y lado derecho del pecho. Esta penetrante y gravísima, según el dictamen de los facultativos de la Casa de Socorro de La Latina, adonde fué conducido el herido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

El herido, cuyo nombre se desconoce, porque la gravedad de las heridas le imposibilitaban de hablar, no es conocido del agresor y, por consecuencia, se ignora su filiación.

El agresor fué detenido.

Mujer lesionada.

Un castizo llamado Félix López Rodríguez quiso aver demostrar que tiene carácter, y al efecto mató a una mujer. Con una navaja le hizo acometer a Mercedes Borbón García, produciéndole lesiones que los facultativos de la Casa de Socorro calificaron de profundo resaca.

LOS VALIENTES

De Londres transmiten las siguientes noticias: El corresponsal del Morning Post en Washington dice que los rumores de que Austria propondrá dentro de poco un armisticio en todos los frentes han sido recibidos en todas partes con indiferencia.

IMPRESA DE FORTANET.—LIBERTAD, 129.

LECHES

LA MARGARITA, AGUA MINERAL NATURAL

PURGANTE

Insustituible superioridad sobre todos los purgantes, por ser absolutamente natural. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varicosas, erisipelas, etc.—BOTELLAS EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN EL DEPOSITO CENTRAL, JARDINES, 18, MADRID

COOPERATIVA SOCIALISTA MADRILEÑA. Exactitud en el peso • Calidad excelente • Baratura en los precios. TIENDAS DE ULTRAMARINOS FINOS. Calle de la Arganzuela, 1; teléfono 5.099 • Cava Baja, 33 • Valencia, 5; teléfono 4.900

CARBONERÍA COOPERATIVA DE LOS COCHEROS DE MADRID. Trabajadores Compañero en esta Cooperativa encontraréis exactitud en el peso y en la calidad de los productos. Se sirve a domicilio. Travesía de San Mateo, 6. Teléfono 5.166

La Mutualidad Obrera. COOPERATIVA MÉDICO-FARMACÉUTICA Y DE ENTERRAMIENTO DE TRABAJADORES ASOCIADOS. Oficinas: Plamonte, 2, CASA DEL PUEBLO, Secretaría 38. Teléfono 4.714

LA SASTRERIA DE LOS OBREROS ES LA DE GUILLERMO Y JIMENEZ PEZ, N.UM. 19, ENTRESUELO. FIJAOS EN SU NOTA DE PRECIOS! SE ENVIAN EXPORTACIONES A PROVIENCIA. A los obreros se les hará el 15 por 100 de rebaja ES NECESARIA LA PRESENTACION DE LA CARTILLA DE ASOCIADO

BIBLIOTECA DE LA ESCUELA MODERNA. FUNDADOR: FRANCISCO FERRER — SUCESOR: LORENZO PORTET. Calle de las Cortes, 47B — Teléfono 3.598 — BARCELONA. CRISIS RELIGIOSA, AVE., 177C

GRAN BAZAR DE ZACARIAS MANADA. Trajes y guardapoivos para caballeros y niños, mantas de crepón, faldas y blusas para señoras, etc. NOVEDAD • BUEN RESULTADO • ECONOMIA. Concepción Jerónima, 7

GARCIA CEBALLOS. ENCUADERNADOR Y DORADOR. TRABAJOS DE ESTAMPACION EN PIEL, TELA, PAPEL, GUAPEROCHA, OBLUOLIO, DE PERGAMINO Y ORNAMENTACION DE LIBROS

LOS AMANTES. Gran casa de viajeros. Montera, 20. — Madrid. COOPERATIVA SOCIALISTA VIZCAINA

Publicaciones socialistas. LA LUCHA SOCIAL. LA VOZ DEL PUEBLO. SOLIDARIDAD

LA MADRE. NOVELA POR MAXIMO SOROKI. TRADUCCION DE TORRALBA BECERRA. Me gustaba mucho el tiempo que me quedaba con los espías, Sacha... Mi deseo, mi deber, es aumentar su energía, darle toda la dicha que esté en mi mano...

me; los gendarmes quedarán desagrado-blemente sorprendidos. Sacha quemaba los papeles rotos en la estufa; cuando estuvieron todos consumidos, mezcló cuidadosamente sus cenizas con las del carbón. —Váyase usted, Sacha— dijo Nicolás estándole a la mano—, hasta la vista. No se puede de mandar a otros, si así se ve algo nuestro e interesante... Hasta la vista, querida compañera... Sobre todo, sea usted prudente.

XXVII. Algunos minutos más tarde, Pelagia estaba calentándose junto a la estufa, en la habitación de Lucía. Vestida con una bata negra, estaba leyendo lentamente por la pequeña estancia, que había sido el fruto de su fidelidad y amor...

La h... A la res... cutiva de l... viarios al... el ministro... ción de lo... el minist... Acuerda... misión eje... cillo y Ang... más que w... podía hab... el conflicto... present... correpond... en esta pri... fe; rovaria... organizaci... un obstácu... solución de... acitud no... razón, mien... dad al ofic... de la Empr... esta situac... mala acitud... tranquilidad... produca... esto, la Com... cer? Qué... torzar el G... La Com... que tardan... dad incom... despedidos... la concesión... los derechos... como conse... tados en los... ¿Por qué... como gracia... el personal... con segurid... antes de ju... carácter de... ticia conced... se decide de... postura y ac... obrera organ... za lo que en... cho otorga, q... que no prod... crear estados... justificable... a la dignidad... dispensable... con un conc... to del deber? Si la Com... luchar ester... lidad que m... cuanto más... ado para ac... amonazados... qua comenza... sabemos don... mos que no... Sin ficato ferr... errovaria tod... El persona... ya al país y... sabilidad le... que se produ... que se coloca... nable y tan... dora. La nac... cesivo grado... mos llegar; n... ramos, aunqu... das las fuerza... seguirlo. Después de... ministro se c... ron los repres... t, Trifón Gó...